

849路公交车:流动风景线 城市新名片

——感受太原公交魅力·最亮丽的女子线路

9月24日早上5时20分,当城市天际线的一缕曙光刚刚透过云层,849路公交车女子车队的驾驶员已经开始发车前的检查了。“出车前要进行酒驾和血压检查,轮胎、电池、雨刮器、灭火器等每一项都要检查到位”,36岁的张文涛是女子公交车队的一员,身穿白色工装、化着淡妆的她神采奕奕,嘴上说着,手里忙着,像一阵清风掠过,带起了车厢里挂着的小国旗和“风雨同行 一路有你”红色标语。

真诚服务 自发自创的导游

5时30分,张文涛仔细把车上的座位擦拭干净,熟练地发动车辆,进站笑迎每一位上车的乘客,开启了一天的工作。

“清晨迎着第一缕霞光,我驾驶公交车已经起航,穿梭在并州的大街小巷,将八方乘客迎来送往”,这是849路的女公交驾驶员自编的歌词,也是她们日常工作写照。

849路公交车从胜利桥东公交总站发车,沿着美丽的汾河,到达终点站火车南站。作为全省唯一的“女子线路”,自2011年4月13日成立以来,全线路31位女司机以美丽大方的形象和热情周到的服务,在乘客中赢得“最亮丽的公交线路”美誉。



男子“赖”上出租车 民警帮忙送回家

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张跃跃)9月24日,一名醉酒男子打车回家,却忘了家住何处,索性在出租车后座上倒头大睡。庙前派出所民警闻讯赶到,帮助联系到男子的家人,将醉酒男子送回家。

当天1时许,男青年小李与朋友聚餐后,带着一身酒气从桃园南路康乐街口打车回家。的哥张师傅询问目的地,小李不耐烦地说:“别说了,往北走就行!”张师傅只好驾车一路向北,每当路过十字路口,便提醒询问是否要转弯。小李胡乱指挥一通,看哪儿都不像自己家,索性倒在后座上呼呼大睡。

无奈之下,张师傅向庙前派出所求助。民警赶到后,见小李神态迷离,明显处于醉酒状态,便唤醒小李,试着询问详细住址。然而,小李一直手舞足蹈说醉话,还埋怨的哥“不认路”。随后,民警在小李口袋里找到手机,联系到他的家人付了车费,得知他住在桃园三巷,随即把小李送回家。



作为我市唯一的女子公交线路,849路司乘人员做好出车的准备。张昊宇 摄

真心相伴 双向奔赴的温暖

“终于赶上了”长治路王村南街口站台,拖着行李箱的陈女士上车后,驾驶座上的张文涛微笑着向她问好,一句“您好”和一个灿烂的微笑驱散了她赶路的疲惫。

“长治路车流量较大,请您坐稳扶好”,待所有乘客坐稳,张文涛发动了车子,趁着等信号灯的间隙,向乘客介绍起附近可换乘的地铁和公交路线,还特意提醒乘客“后门看手机的那个小伙子,抓好扶手,否则我紧急刹车时不安全”……

“这一路要经过14所学校,尤其是上下学高峰期时段,要特别注意减缓车速和礼让行人”,到站停靠间隙,张文涛总会反复叮嘱乘客,下车时注意过往车辆,确保安全。公交车途经太原市聋哑学校,常有聋哑学生乘车,驾驶员都主动学会了公交服务手语,方便聋哑学生乘车。

“女子线路”名声传开,一些乘客开始有意选择坐她们的车。张文涛告诉记者,“有几名财经大学的学生,每个周末都要来乘车,说是坐849路车心情好;还有一名中学生,周六日不上学也要抽时间来坐一趟,说是看到大姐觉得亲切”。

真情流露 一如既往的坚持

7时40分,公交车到达终点站太原南站,张文涛起身目送所有乘客离开,又开始忙着打扫车厢卫生,扫地、拖地、通风……短暂休息10分钟后,下一趟运营随之开启,周而复始,直至夜幕降临。

849路往返一趟全长39.6公里,碰到高峰时段,平均135分钟车程,有时会“延长”到近3个小时。“我们长路线的驾驶员出车一般不敢多喝水,因为一旦碰到堵车,上厕所就成了问题”,张文涛和丈夫都是公交驾驶员,她笑称,自己家孩子上学的时候,他们夫妻已经开着公交车护送“别人家的孩子”上学了,“驾驶员的工作,风里来雨里去,肯定辛苦的,但有苦就有甜”。

该返程了,849路平稳地在道路上行驶,女驾驶员英姿飒爽,手握方向盘,技术娴熟,服务文明和善,初秋的阳光洒满车厢,充满了无限的温馨……

记者 陈珊 通讯员 权斌

女儿尽孝心 父亲却不适应城市生活

老人负气离家出走 民警劝导缓和矛盾

本报讯(记者 辛欣 通讯员 白林杰)女儿在省城工作,把年迈的父亲接来身边尽孝,这本来是好事一桩。可没想到,因不适应城市生活,老人过得并不舒心,负气离家出走,却在途经朝阳街时迷了路。9月26日,郝庄派出所民警回访得知,老人被民警送回女儿家后,父女二人的矛盾有了缓和。

前些天,一名年过七旬的老大爷在朝阳街一家洗车店门前徘徊时,附近居民担心老人迷路,上前询问是否需要帮助,见老人面

露难色,不愿透露过多情况,只好报警求助。

郝庄派出所民警将老大爷接回派出所,尝试进一步沟通,但老人欲言又止,几次想离开。

“是不是跟子女闹别扭了?”民警一句话触动了老人的心弦,一番追问,才弄清事情原委。原来,老大爷家在洪洞县,在省城工作的女儿为尽孝道,一个多月前把老人从乡下接到身边照料。不承想,老人在老家有田有朋友,平时忙碌而充实,来到省城后无事可做,连个说话的人都没有,越来越不适应城市生活。于是,老人提出回老家,却被女儿拒绝,发生矛盾。一气之下,老人赌气离家出走,可没走多远就迷了路。

民警理解老大爷的感受,好一番劝说才让老人走出悲伤情绪。随后,民警联系到老人的女儿李女士,得知其在外培训不便及时赶来。在电话中,民警耐心相劝,希望李女士认识到“投其所好”也是一种孝顺,或者多陪伴、关心老人,帮助他融入城市生活。最后,民警驱车将老人安全送回其女儿家。

现场疏导交通

逮住网上逃犯

本报讯(记者 齐向真 通讯员 李俊)9月26日,太原铁路公安处交通管理支队太南中队民警王皓在疏导交通时,查获一名网上在逃人员。

当天一大早,王皓像往常一样,早早来到太原南站东广场疏导管理交通。查处一辆出租车副驾驶乘坐人员未按规定

系安全带时,王皓发现了异样。当时,副驾驶座上的男子眼神闪躲,表情极不自然。凭借多年的工作经验,王皓感觉该男子有问题,便若无其事地询问男子的名字和身份证号。

经核实,男子是因涉嫌诈骗被陕西省白水县公安局通缉的网上在逃人员于

某。据介绍,能够查获该名网上在逃人员,得益于太铁交警一直严格落实“一车四查”工作制度,特别是“百日行动”以来,太铁交警已经查处各类交通违法行为3000多起,查处饮酒后驾驶机动车人员7名,办理行政拘留案件2起,有效净化了道路交通安全环境,保障了群众安全出行。